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PROTOKÓŁ NR 24/13 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

PROTOKÓŁ NR 31/13 
posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
w dniu 23 kwietnia  2013 roku 
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4. Marek Ostrowicki- członek Komisji 
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1. Andrzej Grzelak – Przewodniczący Komisji 
2. Krzysztof Sarnowski – Zastępca Przewodniczącego 
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Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Lucyna Nowakowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku 
6. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Ochrony 
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Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 
2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
Omówiono projekty uchwał zgodnie z proponowanym porządkiem posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania 
członków zespołu interdyscyplinarnego ds. przemocy w rodzinie oraz 
szczegółowych warunków jego funkcjonowania w Gminie Sicienko. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Lucyna Nowakowska – Kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Sicienku. Poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2013 r. został 
zniesiony Sąd Rejonowy w Nakle, który od tego dnia wszedł w skład Sądu Okręgowego w 
Bydgoszczy i utworzył oddział zamiejscowy Sądu Rejonowego w Szubinie. Ponadto z dniem 
1 kwietnia 2013 r. zlikwidowano Posterunek Policji w Sicienku, a dla mieszkańców został 
uruchomiony Punkt Przyjęć Interesantów. W obowiązującej uchwale wymienione są 
instytucje, które typują przedstawicieli na członków zespołu interdyscyplinarnego ds. 
przemocy w rodzinie. W związku z wymienionymi zmianami należało wskazać właściwe 
podmioty, czyli Sąd Rejonowy w Szubinie i Komisariat Policji w Koronowie, które typują 
swoich przedstawicieli do tego zespołu. 
 
Radni nie wnieśli uwag i pytań. 
 

2. Przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Sicienko 
wraz z rekomendacjami. 

 
Ocenę zasobów przedstawiła Lucyna Nowakowska – Kierownik GOPS w Sicienku. Radni 
otrzymali to opracowanie. Poinformowała, że ocena dotyczy wszystkich świadczeń 
społecznych. Przedstawiła sytuację demograficzną i społeczną w gminie. Zauważalny jest 
wzrost natężenia korzystania ze świadczeń pomocy społecznej. Społeczeństwo starzeje się i 
coraz więcej osób potrzebuje pomocy w formie usług opiekuńczych i kierowania do domu 
pomocy społecznej. W stosunku do 2011 r. nastąpił wzrost wydatków na dom pomocy 
społecznej o 100 %. Zgodnie z przepisami podopieczni takich domów wnoszą 70 % swoich 
dochodów na utrzymanie w ośrodku. Różnicę pokrywa gmina. Jednak osoby te są nisko 
uposażone. Tymczasem opłaty za pobyt w takim domu wynoszą od 2660 do 3550 zł na 
miesiąc. Gmina pokrywa, więc znaczną część tych opłat. Z każdym rokiem wzrasta też koszt 
utrzymania w domach pomocy. Kierownik poinformowała o zmianie ustawy o świadczeniach 
rodzinnych, w której m.in. zmianie uległ zapis o świadczeniach pielęgnacyjnych. Do 
niedawna wypłacane były one osobom, które rezygnowały z zatrudnienia, by opiekować się 
chorą osobą w domu (zwykle byli to członkowie rodziny). Od 1 stycznia br. wprowadzono 
specjalny zasiłek opiekuńczy, który jest uzależniony zarówno od dochodu osoby świadczącej 
pomoc, jak i tej korzystającej z pomocy. Dodatkowo osoba chcąca pełnić opiekę musi 
faktycznie zrezygnować z zatrudnienia. Dotąd osoba taka mogła nie podejmować pracy. Od 
lipca znacznie mniej osób otrzyma to świadczenie pielęgnacyjne, tym samym zgłosi się 
zapewne do GOPS i trzeba będzie zapewnić im pomoc w formie usług opiekuńczych. Usługi 
takie świadczone są w formie umów o pracę, umów zlecenie lub w ramach prac społecznie 
użytecznych. Poinformowała, że w 2012 r. o 23 osoby zwiększyła się liczba 
świadczeniobiorców specjalistycznych usług dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Dotyczy 
to pomocy psychiatry, psychologa, terapeuty. Od 2012 r. na gminy scedowano działania 
związane z pieczą zastępczą. We wspomnianym roku za pobyt dzieci w placówkach 
opiekuńczo – wychowawczych i pracę asystenta rodziny nie płacono jeszcze dużych kwot. W 
bieżącym roku doszła jeszcze opłata za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej. Kierownik 
poinformowała, że gmina zakwalifikowała się do programu resortowego dotyczącego pieczy 
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zastępczej. GOPS otrzyma dodatkowe środki na zatrudnienie asystenta rodziny, tym samym 
uda się zaoszczędzić środki przeznaczone na taką osobę zgodnie ze zleceniami sądu. Dodała, 
że w 2012 r. uległo waloryzacji kryterium dochodowe w pomocy społecznej, w związku z 
tym zwiększyła się liczba osób uprawnionych do świadczeń z pomocy społecznej.  
 
Radni nie przedstawili pytań i nie wnieśli uwag. 
 

3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 rok. 

 
Projekt omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że następuje zwiększenie dochodów o 
kwotę 70.700 zł oraz wydatków o tę samą kwotę. Zwiększenie planowanych dochodów 
wynika z otrzymania promesy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na zagospodarowanie terenów gminnych przez 
zadrzewienie i zalesienie w wysokości 10 tys. zł oraz na demontaż, transport i 
unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy w kwocie 60.700 zł. 
Zmiany dochodów wpłynęły na zmiany wydatków w zakresie zadań, na które otrzymano 
środki. Ponadto dokonano zmian między paragrafami głównie wynikających z oszczędności 
poprzetargowych. Starostwo Powiatowe rozstrzygnęło przetarg na opracowanie dokumentacji 
na realizację zadania pn. „Budowa ścieżek rowerowych w powiecie bydgoskim, chełmińskim 
i mieście Bydgoszcz” i przeznacza się na ten cel kwotę 17.564 zł niezbędną do 
dofinansowania. Realizacja zadania nastąpi w późniejszych latach i uzależniona jest od 
pozyskania środków unijnych, w związku z tym dalsze finansowanie tego zadania przez 
Gminę będzie negocjowane odrębnie i tym samym z zabezpieczonych na to zadanie 100 tys. 
zł zaoszczędzone zostało ponad 82 tys. zł. Ostatecznie łącznie ze środkami pozostałymi po 
przetargach na realizację zadań prowadzonych przez Gminę udało się zaoszczędzić 493.486 
zł. Środki te proponuje się przeznaczyć na: budowę drogi w Kruszynie - ul. Strażacka; 
opracowanie dokumentacji na przebudowę dróg gminnych: w Sicienku - ul. Lipowa, ul. 
Kasztanowa i ul. Klonowa, w Wierzchucicach od bruku do drogi wojewódzkiej nr 243 oraz 
w Pawłówku ul. Orzechowa, ul Akacjowa i część ul. Leśnej; zakup nowoczesnej motopompy 
dla potrzeb Ochotniczej Straży Pożarnej w wysokości 25.000 zł. Na to ostatnie zadanie będzie 
również dofinansowanie z Budżetu Państwa. 
 
Zastępca Wójta dodał, że strażacy od długiego czasu zabiegają o zakup nowoczesnej 
motopompy. W tym roku pojawiła się możliwość pozyskania dofinansowania ze środków 
Zarządu Głównego PSP w wysokości 10 tys. zł. Pompa kosztuje 34.400 zł. OSP złożyło 
wniosek o dofinansowanie, wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Żeby taką motopompę 
można było kupić w budżecie gminy muszą znaleźć się brakujące środki. 
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił uwagę, że straże podlegają pod Bydgoszcz, służby 
ratownictwa drogowego nie tylko w gminie Sicienko ratują ludzi. Rozumie, że zakup będzie 
częściowo dofinansowany, jednak kwoty i tak są duże. Stale są jakieś potrzeby i trzeba 
dokładać. Straże przecież otrzymują środki z Gminy i mają swój budżet. Może z tej puli 
można przeznaczyć tę kwotę.  
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Gmina nie przekazuje żadnych środków strażom. Wszystko 
realizowane jest w ramach wydatków bieżących budżetu.  
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił uwagę, że straż pożarna jako instytucja przekazuje dla swojej 
jednostki tylko 10 tys. zł, natomiast Gmina musi dołożyć aż 25 tys. zł.  
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Sekretarz Gminy zwróciła uwagę, że mowa jest o ochotniczych strażach pożarnych. 
Założeniem jest, by rozpocząć doposażanie straży w motopompy od tych jednostek 
należących do Krajowego Systemu Ratownictwa, gdyż są one najczęściej wzywane do akcji, 
są najlepiej wyposażone. 
 
Radny Andrzej Grzelak zauważył, że w gminie Białe Błota, która liczy więcej mieszkańców, 
gdzie również jest dużo terenów rolniczych nie ma żadnej jednostki straży pożarnej.  
 
Radny Ryszard Kuliński wyraził zdanie, że owszem OSP ratują mieszkańców Gminy, ale 
podlegają pod Bydgoszcz i powinny być bardziej finansowane ze środków głównej straży. 
Pomagają też innym ludziom. 
 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że straże, które należą do Krajowego Systemu Ratowniczo – 
Gaśniczego są dofinansowywane z Budżetu Państwa. Jeżeli cokolwiek wydarzy się na 
drogach w gminie, lokalne ochotnicze straże pożarne są pierwsze na miejscu zdarzenia. Jeżeli 
strażak może uratować komuś zdrowie lub życie, to nie jest możliwe określenie maksymalnej 
wysokości środków, które warto wydać, by mógł tego dokonać. Strażak, który idzie do akcji 
musi być również odpowiednio doposażony. Jeżeli jednostki OSP mają w gminie 
funkcjonować, to trzeba dbać o ich wyposażenie, by jadąc do zdarzenia mogły bez przeszkód 
prowadzić akcje ratownicze.  
 
Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektu uchwały. Poinformowała, że Komenda 
Miejska Państwowej Straży Pożarnej zwróciła się do gmin o dofinansowanie w wysokości 5 
tys. zł zakupu samochodu. W ubiegłym roku również środki takie miały być przekazane, 
jednak z uwagi na to, że samochód był zakupiony w 2011 r., nie można było przekazać tej 
dotacji. W bieżącym roku ma zostać zakupiony kolejny samochód, stąd wniosek. Proponuje 
się również przeznaczyć środki na wydatki bieżące w zakresie utrzymania gotowości 
jednostek OSP. Wykorzystane będą m.in. na karosację, czyli dostosowanie dla potrzeb straży 
pożarnej, samochodu OSP w Łukowcu. Ponadto proponuje się przeznaczyć środki na 
opracowanie dokumentacji (I etap) na budowę kanalizacji w Kruszynie. Rozpoczęcie prac 
planowane jest na 2014 r., jeśli uda się pozyskać środki unijne.  
 
Zastępca Wójta dodał, że część zaoszczędzonych środków proponuje się przeznaczyć na 
dokumentacje projektowe, o których wspomniała Skarbnik Gminy. Kończy się okres unijnej 
prognozy finansowej na lata 2007 – 2013. Od 1 stycznia 2014 r. rozpocznie się nowa 
prognoza unijna i prawdopodobnie od II połowy wymienionego roku będzie można aplikować 
o środki. Z tego względu należałoby przygotować się do możliwości wnioskowania o nie. 
Procedury przygotowawcze do inwestycji – m.in. opracowanie map, projektów, uzyskanie 
uzgodnień, pozwoleń, decyzji środowiskowych, lokalizacyjnych - trwają bardzo długo. Z tego 
względu proponuje się przeznaczyć część zaoszczędzonych środków, by rozpocząć procedury 
przygotowawcze do absorpcji środków unijnych w kolejnych latach. Dotyczy to m.in. dróg, 
kanalizacji, wodociągów.  
 
Radny Ryszard Kuliński zauważył, że na każdą inwestycję trzeba mieć również środki własne. 
Zwrócił się z pytaniem, czy jeśli zostanie wykonanych wiele dokumentacji, a nie będzie 
środków w budżecie na realizację tych zadań, te pozwolenia nie stracą ważności. 
 
Zastępca Wójta wyraził zdanie, że jeżeli istnieje możliwość, gdy gmina wyłoży część 
środków, pozyskać pozostałe, to należy z takiej okazji skorzystać. Łatwiej jest wówczas 
wykonać taką inwestycję, niż gdyby miała być ona realizowana wyłącznie ze środków 
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gminnych. Nikt bowiem nie zdejmie z gminy obowiązku budowy dróg, przekładania 
wodociągu, budowy kanalizacji itp. Proponuje się budowę kilku odcinków dróg, których 
łączna długość nie jest duża. Gminę stać na wykonanie takiego zadania. Planowane jest 
zgłoszenie ul. Leśnej w Kruszynie, na którą dokumentacja jest już opracowana, do 
Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Ponadto Zakład Komunalny w 
Sicienku wykona projekt na przebudowę wodociągu na tej ulicy, by można było jednocześnie 
wykonać oba zadania. Natomiast w budżecie proponuje się przeznaczyć część 
zaoszczędzonych środków na dokumentację budowy ul. Strażackiej w Kruszynie. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że budowa kanalizacji w Kruszynie oraz inwestycje na 
drogach rozpisane są w Wieloletniej prognozie finansowej na kilka lat, jednak w przypadku 
pozyskania środków zewnętrznych czas ten może ulec skróceniu. Zadania te mogą zostać 
wykonane w ramach środków własnych, jednak zajmie to znacznie więcej czasu. Jeśli zostaną 
pozyskane środki zewnętrzne na dane zadanie, wówczas zwalniają się z tej inwestycji środki 
własne i można przeznaczyć je na inny cel, tym samym przyspieszając jego realizację.  
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił się z pytaniem, czy nie można na drogi kupować 
przechodzonego kamienia od kolei, który jest tani, natomiast wysypywany gruz jest złej 
jakości i nie sprawdza się.  
 
Wójt Gminy poinformował, że obecnie kolej ma kamień porozbiórkowy, jednak kiedy gmina 
rozpoczyna postępowanie przetargowe, to nikt z Polskich Kolei Państwowych nie startuje do 
przetargu. W kwestii gruzu wyjaśnił, że był transport gruzu porozbiórkowego, jednak obecnie 
gruz jest dobrej jakości, jako podbudowa daje dobry efekt. Kamień kolejowy ma inne 
właściwości, posiada gruby granulat o ostrych krawędziach i samodzielnie mniej nadaje się na 
drogę.  
 
Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektu uchwały. Kolejne zmiany dotyczą 
wydatków bieżących. Proponuje się przeznaczyć środki na wypłatę dodatków 
mieszkaniowych na podstawie wykonania za I kwartał. Ze względu na trudniejszą sytuację 
materialną mieszkańców i wzrost ilości wypłacanych dodatków przeznaczone w budżecie 
środki na ten cel nie były wystarczające. Przeznacza się środki na stypendia sportowe. Te 
zarezerwowane w budżecie zostały już wykorzystane. Poza tym przeznacza się środki na 
wynagrodzenia i pochodne dla pracowników realizujących zadania z zakresu świadczeń 
rodzinnych, a także na usługi remontowe w zakresie dróg gminnych.  
 
Radni nie przedstawili więcej pytań i nie wnieśli uwag. 
 

4. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bydgoskiemu na 
realizację zadania pn. „Budowa ścieżek rowerowych w powiecie bydgoskim, 
chełmińskim i mieście Bydgoszcz”. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że zgodnie z 
zawartym porozumieniem gmina Sicienko ponosi 60 % kosztów opracowania dokumentacji 
zadania, co stanowi po przetargu 17.564 zł.  
 
Radny Andrzej Grzelak zwrócił się z pytaniem, czy został już rozstrzygnięty przetarg na 
odbiór odpadów komunalnych w gminie. 
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Zastępca Wójta poinformował, że rano nastąpiło otwarcie ofert. Poinformował, że na 
podstawie uchwał przyjętych przez Radę Gminy, a dotyczących gospodarki odpadami, 
przeznaczono na realizację tych zadań do końca 2013 r. kwotę 400 tys. zł.  Wpłynęły dwie 
oferty. Będą sprawdzane, czy spełniają wszystkie wymogi formalne określone przez 
zamawiającego. 
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił się z pytaniem, gdzie może kupić pojemnik na odpady osoba, 
która nie ma obecnie takiego z Zakładu Komunalnego w Sicienku. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Zakład Komunalny w Sicienku posiada jeszcze wolne, 
dodatkowe pojemniki, które nie są rozdysponowane i można je nabyć. Poza tym pojemniki 
dostępne są w dużych marketach. 
 
Wójt Gminy dodał, że w specyfikacji przetargowej zostało wskazane, że firma, która wygra 
musi posiadać określoną ilość pojemników do użyczenia właścicielom nieruchomości. 
 

5. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Sicienko na lata 2013 – 2019. 

 
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej prognozie finansowej wynikają z 
proponowanych zmian w budżecie gminy. Na podstawie analizy dokonano także przesunięć 
zadań między poszczególnymi latami.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek w Sicienku. 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska – Kierownik Referatu 
Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy w Sicienku. 
Poinformowała, że projekt dotyczy działek pod garażami w Sicienku przy ul. Bydgoskiej, 
które użytkują właściciele mieszkań w bloku. Niegdyś lokatorzy budynku mogli na 
przyległym terenie postawić garaże. W 1996 r. podjęta została uchwała o sprzedaży tego 
terenu. Trzy działki wówczas nie zostały sprzedane. Obecnie użytkownicy są zainteresowani 
wykupem, proponuje się więc dokonać ich sprzedaży zgodnie z ustawą o gospodarce 
nieruchomościami i uregulować te formy własności.  
 
Radny Ryszard Kuliński zwrócił się z pytaniem, czy zostały sprzedane jakieś działki w 
Wojnowie. 
 
Kierownik Referatu GKOŚiR poinformowała, że kilkakrotnie ogłaszano przetarg na sprzedaż 
działek, nie było żadnego zainteresowania wykupem. Trwają rozmowy dotyczące zamiany 
tych działek.  
 

7. Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Poinformowała, że projekt 
uchwały został przekazany radnym razem z pozostałymi materiałami na Sesję Rady Gminy. 
Jest to pierwszy z projektów o tej tematyce, kolejne będą systematycznie przedstawiane 
radnym. Wiąże się to z tym, iż drogi, które maja charakter wewnętrzny, bez nadanej kategorii, 
podlegają opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości. Gmina sama sobie nalicza podatek, 
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co sztucznie zawyża dochód gminy i ma wpływa na wysokość przyznawanej subwencji 
wyrównawczej. Obecnie przedstawia się w projekcie uchwały drogi w tych miejscowościach, 
gdzie są nadane nazwy ulic i najprościej można określić ich przebieg. Wyłączone zostały 
drogi, które posiadają kategorie. Projekt obejmuje te drogi nie posiadające kategorii, które 
stanowią własność gminy. Projekt uchwały wymaga uzgodnienia Zarządu Powiatu 
Bydgoskiego. Opinia jest pozytywna. Kolejnym etapem po podjęciu uchwały będzie nadanie 
drogom określonych numerów przez Zarząd Województwa.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

8. Uchwała w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko – Pomorskiemu 
pomocy finansowej na realizację zadania w zakresie przebudowy dróg 
wojewódzkich. 

 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że projekt został przedstawiony 
dopiero na trwającym posiedzeniu, gdyż temat ten pojawił się w ostatnich dniach. Jeśli Gmina 
chce realizować jakiekolwiek zadania z Województwem Kujawsko – Pomorskim, to do końca 
kwietnia 2013 r. musi przekazać uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej. W budżecie 
gminy znajduje się 180 tys. zł z przeznaczeniem na przebudowę drogi w Wojnowie – odcinek 
drogi wojewódzkiej Kamieniec – Strzelce Dolne prowadzący przez centrum wsi. W ubiegłym 
roku została zaktualizowana dokumentacja na tę przebudowę.  
 
Zastępca Wójta dodał, że zbudowana zostanie jezdnia z dwustronnym chodnikiem, utworzone 
zjazdy. Na wysokości szkoły będzie się znajdował azyl zwalniający ruch. Natomiast przy 
budynku oddziału przedszkolnego planuje się, by samochody osobowe wjeżdżały na teren 
oddziału i rodzice tam wysadzali dzieci. 
 
Radny Ryszard Kuliński przypomniał, że jakiś czas temu mowa była o wykonaniu zjazdu z 
drogi krajowej nr 10 do Zielonczyna. Prowadzono w tej sprawie korespondencję z Generalną 
Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. 
 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że przebudowa ta jest cały czas w planach.  
 
Radny Krzysztof Sarnowski poinformował, że w Mochlu przy mostku na wysokości kuźni 
odpadł tynk. Zwrócił się z pytaniem, czy jest możliwość naprawy tego w ramach gwarancji 
wykonanych robót. Czy podlega to reklamacji. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że umowę na wykonawstwo podpisywał Zarząd Dróg 
Wojewódzkich i to on zna jej szczegóły, dotyczące np. warunków gwarancyjnych. Zostanie to 
zgłoszone do tej instytucji.  
 
Radny Ryszard Kuliński w imieniu mieszkańców Kamieńca złożył wniosek o podczyszczenie 
rowów we wsi Kamieniec. Gdy pada deszcz woda nimi nie spływa. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że mieszkańcy Gliszcza zgłaszają, iż zostali 
pozbawieni dostępu do plaży. Rodzinne Ogrody Działkowe ogrodziły płotem teren do samej 
wody i nie ma możliwości zejścia do plaży. Teren przy samym Jeziorze Słupowskim 
powinien być ogólnodostępny. Poprosiła o wyjaśnienie tej sprawy.  
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Radny Krzysztof Wojnowski zwrócił uwagę, że ważne jest, gdzie znajdują się słupki graniczne 
i dokąd można grodzić teren, ponieważ stan wody w jeziorze się zmienia i po podniesieniu 
poziomu wody może się wydawać, że płot jest za daleko.  
 
Ad.2. 
Sekretarz Gminy poinformowała, że wpłynął wniosek władz Samorządu Województwa 
przesłany za pośrednictwem Starostwa Powiatowego o przystąpienie do Samorządowego 
Stowarzyszenia „Europa Kujaw i Pomorza”. Jego celem jest podejmowanie działań na rzecz 
budowy rozwoju silnej pozycji Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Unii Europejskiej. 
Siedzibą Stowarzyszenia jest miasto Toruń. Główny cel realizowany miałby być przez takie 
zadania, jak przygotowanie i realizacja programów stażowych w Brukseli, przygotowanie i 
realizacja programów szkoleniowych dla różnych grup odbiorców, przygotowanie i realizacja 
programów promocji gospodarczej województwa, współpraca z Biurem Regionalnym 
Województwa Kujawsko – Pomorskiego w Brukseli, wymiana doświadczeń i dobrych 
praktyk w ramach projektów międzynarodowych. Członkami Stowarzyszenia mogą być 
jednostki samorządu, ale też uczelnie, agencje rozwoju regionalnego, izby gospodarcze, 
organizacje pozarządowe i inne podmioty. Dotąd akces zgłosiły miasta na prawach powiatu – 
Bydgoszcz, Grudziądz i Toruń, powiaty: bydgoski, golubsko-dobrzyński, toruński i żniński 
oraz m.in. gminy z powiatu bydgoskiego – Dąbrowa Chełmińska i Solec Kujawski. Z 
informacji wstępnych wynika, że na bieżący rok została ujednolicona składka dla członków i 
wynosi 10 gr od mieszkańca. Będzie ona jednak ustalana corocznie przez Walne Zebranie 
Członków większością 2/3 głosów, mając na względzie kryterium liczby mieszkańców 
jednostki, zakres realizowanych zadań w roku poprzedzającym i potrzebę zapewnienia 
niezbędnego zasobu finansowego m.in. na funkcjonowanie biura Stowarzyszenia. 
25 kwietnia odbędzie się inaugurujące posiedzenie Stowarzyszenia, stąd zwrócono się z 
prośbą, by Rada Gminy opowiedziała się, czy Gmina zamierza przystąpić do Stowarzyszenia. 
Jeśli tak, to proszą o podjęcie stosownej uchwały. Jeśli radni podczas posiedzeń komisji 
stałych zdecydują, że Gmina ma przystąpić do Stowarzyszenia, wówczas projekt uchwały 
zostanie opracowany i przedstawiony podczas Sesji. Do Stowarzyszenia będzie można 
przystąpić w każdym momencie. Obecnie jest zbyt mało informacji o tym, jak to będzie 
funkcjonowało. W związku z przystąpieniem do Stowarzyszenia Powiatu Bydgoskiego gmina 
Sicienko będzie już pośrednio przez niego reprezentowana. 
 
Radny Andrzej Grzelak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że do Rady 
Gminy wpłynęła skarga nauczyciela Pani Agnieszki Hyżyk na działalność Dyrektora Szkoły 
Podstawowej im. Jana Brzechwy w Trzemiętowie. Komisja Rewizyjna otrzymała tę sprawę 
do rozpatrzenia. W związku z podległością szkół samorządowych pod Wójta Gminy 
proponuje się, w oparciu o to prawo, przekazać sprawę do załatwienia Wójtowi. Decyzję taką 
należy podjąć podczas Sesji Rady Gminy w formie uchwały. Osoba pracująca w szkole 
zgłasza pretensje do Pani Dyrektor. Dokumentacja została przesłana członkom Komisji 
Rewizyjnej. 
 
Sekretarz Gminy dodała, że w dniu dzisiejszym do Urzędu Gminy w Sicienku wpłynęło 
pismo Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy w tej samej sprawie, gdyż wspomniana Pani 
złożyła też skargę do Kuratorium, jako organu nadzoru pedagogicznego. Brak jest w nim 
podstawy prawnej, pismo zawiera tylko informację, że według właściwości przekazuje się 
skargę Wójtowi Gminy. Przypomniała, że w przypadku skarg na kierowników jednostek 
organizacyjnych organem rozpatrującym sprawę jest rada gminy. Również rada gminy 
decyduje, czy zakres tej skargi faktycznie podlega rozpatrzeniu. Kodeks postępowania 
administracyjnego przewiduje, że właściwy organ przekaże do rozpatrzenia skargę  
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